

2024-3-25 耶利米書 46 章 13 到 28 節, “他來了” (國語)

[收看短片](#) | [收聽靈雨甘霖](#)

阿 B 日記

When I was young, with vigour and money, I saw myself only.



Now that I am old, slow and poor, I finally see God.



Is it only in adversity~



Can one experience the reality of God?

## 信息

本段經文的內容雖然仍是與埃及有關，但在時間上卻與上文一樣。這應該是主前 601 到 600 年間，尼布甲尼撒的軍隊正進攻埃及。我們聽見有聲音打發使者到埃及各地，報告大軍壓境的消息。「密奪」、「挪弗」和「答比匿」都是位於尼羅河三角洲內的城市，是巴比倫軍隊進攻的必經之路，所以戰爭的消息必須趕快在這些地方傳開。有學者指「壯士」乃喻指挪弗的神（因為它形狀似強壯的公牛），而「如水沖去」則形容兵敗如山倒，連忙撤退的狼狽樣子。在描述埃及失敗之餘，先知也不忘對法老諷刺一番。

在 18 到 24 節，作者盡顯其出眾的文采。首先，發言者是「君王」，其名字是「萬軍的統帥」，祂向普世宣布說：「他來了！」「他」是誰？經文其實沒有說明他的名字，但讀者必能意會「他」就是指尼布甲尼撒。作者用了迦南兩大地標來形容他，因為四周都是平原，所以這兩座山十分突出顯赫，用來形容巴比倫王最貼切不過。

其後，經文中的圖像變化迅速，把埃及先後形容為「母牛犢」、「肥牛犢」和「蛇」，把巴比倫形容為「牛」（這裡說的是一種蒼蠅）和「蝗蟲」。前者正慌忙逃遁，後者則窮追猛打，眾望所歸的「梟雄」最後蒙羞離場。這段經文以對猶大的應許作為結束。

這段經文的意義由 25 到 26 節來說明。「挪」即埃及城市底比斯，以供奉「亞捫」為主。在這裏「挪」和「亞捫」象徵所有驕傲地挑戰神的權柄的力量，而巴比倫則代表神的主權和旨意，抗拒這旨意的，結果就是滅亡。這話應該是對當時的猶大宣告的，警告他們切勿以為倚靠埃及就可以脫離巴比倫的轄制。經文把我們帶進事件的裏面，讓我們看見其中真正的意義：神及祂的旨意是世事的軸心和軌跡，一切事情的發生，最終都取決於祂而非人意。

人生如戰場，我們所需的幫助從何而來？也許我們會以為個人的智慧和才幹決定勝敗，但實際上，神才是其中的主宰。

敬請透過代禱與奉獻支持加拿大華播中心事工。

華播的製作是免費提供給對福音感興趣的朋友，以及期望在聖經真理上進深的基督徒，您的奉獻將可使華播繼續將福音廣傳。

[請點此鏈接轉至奉獻網頁。](#)